TUM TUS SORULARI 34. BASKI REFERANS TABLOSU AGUSTOS 2024

Ayni ya da ¢ok benzer
soru sayisi
(ve soru numaralari)

Ayni bilgiyi bir farkl agidan
soran soru sayisi
- ilk stitundakiler harig -
(ve soru numaralari)

TTS’deki agiklama ile yapilabilen soru
sayisi
- ilk iki stitundakiler harig -
(ve soru numaralari)

TTS ANATOMI 2 soru 3 soru 2 soru
(7 soru) (9, 186) (1, 3,6) (3,187)
TTS FizYOLOJi 14 soru
HIiSTOLOJi ve EMBRiYOLOJI 1: Szc(l)rl;G 21:0;: (16,17, 18, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 34,
(19 soru) (19, 20, 26) (14, 89) 39, 96, 98, 104)
TTS BiYOKIMYA 3 soru 2 soru 10 soru
(15 soru) (32, 39, 45) (30,46) (19, 29, 31, 33, 35, 36, 38, 42, 114, 174)
22 soru
. . . 10 soru 10 soru
TTS MiKROBiYOLOJi 47,48, 4 1,52 4
) Sl (47, 48, 51, 52, 53, 54, 55, (50, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, (47,48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56,
(42 soru) 102, 103, 167) 64, 167) 57,58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 101, 102,
P ’ 103, 167)
. 14 soru
TTS PATOLOIJI 7 soru 3 soru
(63, 64, 69, 70, 72, 75, 76, 79, 105,
24 soru
( ) (68,73,77,81,113,120,173) (67,71, 80) 116, 126, 133, 153, 164)
TTS FARMAKOLOJi 5 soru 4 soru 9 soru
(18 soru) (25, 26, 39, 84, 95) (96, 98, 99, 182) (37, 85, 86, 88, 89, 91, 92, 100, 110)
24 soru
TTS DAHILIYE 12 soru 10 soru (19, 22, 24, 63, 67, 68, 71, 74, 80, 95
(46 soru) (98, 105, 107, 111, 114, 115, (34, 45, 75, 81, 82, 106, 109, 162 io4'10;3 1’12 ’113’11’7 1’20 ’
133, 134, 151, 159, 173, 181 162,179, 1 P T S ey R
33,134,151, 159, 173, 181) 62,179, 198) 122, 132, 139, 148, 149, 153, 154)
8 soru 19 soru 16 soru
TTS PEDIATRI (32,53, 71, 114, 115, 138 (30, 38, 40, 45, 51, 51, 81, 120, | (19, 37, 61, 106, 107, 112, 118, 132,
(43 soru) e 1 4’9 15'0) ¢ 126, 139, 144, 146, 151, 153, 137, 147, 152, 155, 156, 158, 163,
’ 154, 159, 180, 181, 182, 184) 174)
6 soru 9 soru 6 soru
TTS GENEL CERRAHI
(21 soru) (74, 132, 134, 166, 173, 175) (34, 80, 82'117%8’117%?' 116, 176, (105, 111, 113, 117, 161, 171)
8 soru
= 2 soru
TTS KADIN DOGUM Y 1soru (38, 117, 192, 193, 194, 197, 199,
(11 soru) (196, ) (195) 200)
26 soru
7 &oru (42, 65, 67, 68, 69, 75, 81, 96, 120,
UcU 1 soru
TTS KUCUK STAJLAR (6,98, 105, 124, 125, 126, 128, 129, 131, 133, 134, 135, 144,
(34 soru) 186) (5) 145, 156, 160, 165, 174, 181, 182,

184, 185, 189)

Brans brans orijinal soru ile TTS 34. Baski

alt alta kanith referanslar icin:
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34. Baski Tim TUS Sorulan Sonbahar 2024’te iSOV Referans Verdi.

Sonbahar 2024 TUS Fizyoloji, Histoloji ve Embriyoloji Tum TUS Sorular Referanslari

Soru

FHE

Aciklama

Temel

19.

Stres karsisinda katekolaminlerin sentezini saglayan kromaffin
hiicreler adrenal bezin hangi bélgesinde bulunur?

A) Zona fasikilata

B) Zona retikilaris
C) Zona glomeriiloza
D) Medulla

E) Subkapsdler bolge

Sayfa 23: 12. Soru

Direk kromaffin hiicre lokalizasyonunu olarak Medulla
sorgulanmis.

Temel

20.

I. Tuba uterina
1. Vajina
Ill. Uterus

Yukaridaki organlardan hangilerinin i¢ ytizii tek kath kolumnar
epitel ile dogelidir?

A) Yalniz|
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E) I, [lvelll

Sayfa 21: 1. Soru

Tek kath prizmatik epitel lokalizasyonu sorgulanmis.

Temel

26.

I. Na*
noocr
. Ca
v, K

+2

Yukaridaki iyonlardan hangilerinin gegirgenliginin artmasi tipik
bir néronda postsinaptik inhibe edici potansiyel olusumuna
neden olur?

A)lvell
B) lllve IV
Q) lvelll
D) llve IV
E) livelll

Sayfa 242: 4. Soru

IPSP olusumunda gorevli iyonlar sorgulanmis.

Temel

14,

Asagidaki hiicrelerden hangisinde ara filamanlardan olan
laminler bulunmaz?

A) Osteosit

B) Keratinosit

C) Eritrosit

D) Fibroblast

E) Makrofaj

Sayfa 10: 9. Soru

Lamin’in gekirdekli hiicrelerde bulundugu bilgisi
sorgulanmig.

Temel

89.

Presinaptik vezikiliin yapisinda bulunan ve ekzositozla
norotransmisyonda rol oynayan protein asagidakilerden
hangisidir?

A) Sintaksin 1

B) Sinaptobrevin
C) Munc18

D) SNAP-25

E) ATPaz

Sayfa 244: 11. Soru

Egzositozda gorevli molekiiller sorgulanmis ve
snaptobrevin agiklamada belirtilmis.

Temel

16.

Mast hiicresinde depolanmayip uyari sonrasinda sentezlenerek
salinan molekiil agagidakilerden hangisidir?

A) Histamin

B) Triptaz

C) Heparin

D) Eozinofil kemotaktik faktor
E) Lokotrien C

Sayfa 25: 5. Soru

TTS agiklamasinda depolanmayan molekiiller net olarak
belirtilmistir.

Temel

17.

Bas-boyun gelisimi sirasinda 2. faringeal yaylardan kéken alan
yapilar hangi sinir ile inerve edilir?

A) Hipoglossal sinir

B) Vagal sinir

C) Fasiyal sinir

D) Glossofaringeal sinir
E) Trigeminal sinir

Sayfa 90: 10. Soru

TTS agiklamasinda tablo igerisinde bold sekilde 7. CN
belirtilmigtir.

Temel

18.

Kan-retina bariyerini asagidakilerden hangisi olusturur?

A) Cubuk ve koni hucreleri

B) Bipolar néronlar ve gangliyon hicreleri
C) Retina pigment epiteli hicreleri

D) Horizontal hiicreler

E) Miller hicreleri

Sayfa 272: 3. Soru

TTS agiklamasinda pigment hiicresinin kan-retina
bariyeri fonksiyonu net belirtilmistir.




Temel

23,

Beyaz yag dokusu ile karsilagtirildiginda asagidakilerden hangisi
kahverengi yag dokusu igin yanlistir?

A) Titremeye bagli olmaksizin 1si olugturur.

B) Sempatik sinir sistemi ile uyarilir.

C) Daha ¢ok mitokondri igerir.

D) Eslesme bozucu protein (UCP) 1 ile etkilesir.
E) Sadece yenidoganlarda bulunur.

Sayfa 32: 2. Soru

TTS agiklamasinda yetigkinde kahverengi yag dokunun
bulundugu bolgeler vurgulanmigtir.

Temel

24,

. Kalp debisi

IIl.  Kalp kast hiicrelerinde Na* - K" ATPaz aktivitesi

. Diyastolik kan basinci
Tiroid hormonlan (T3, T,) kardiyovaskiiler sistemde
yukaridakilerden hangilerini artirir?

A) Yalniz |
B) Yalniz llI
C) lvell
D) llve lll
E) Ivelll

Sayfa 205: 9. Soru

TTS agiklamasinda ve konu sonu spotlarinda tiroid
hormonlarinin kardiyovaskiler etkileri belirtilmistir.

Temel

25.

Sempatik sinir sisteminin aktive olmasiyla efektér organ ve
dokularda olusan etkiler ve reseptor tiirleri ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kalp hizinda artis, alfa-2 reseptorleri araciligiyla gerceklesir.

B) Piloerektor kaslarda kasilma, beta-1 reseptorleri araciligiyla
gerceklesir.

C) Avug ici ve ayak tabaninda terleme, beta-1 reseptorleri
araciligiyla gergeklesir.

D) Mesane detrusor kasinda gevseme, beta-2 reseptori
araciligiyla gergeklesir.

E) Bronslarda bronkodilatasyon, alfa-2 reseptorii araciligiyla
gerceklesir.

Sayfa 248: 8. Soru

TTS agiklamasindaki tablo igerisinde beta-2 reseptor ve
diiz kas dilatasyonu etkisi belirtilmigtir.

Temel

27.

Parotis bezi kanseri nedeniyle glossofaringeal siniri hasar
gormiis bir hastada asagidaki reseptorlerin hangisinden
baglayan solunum refleksinin bozulmasi en olasidir?

A) Karotid cisim kemoreseptor
B) Aortik kemoreseptor

C) irritan reseptérler

D) J reseptor

E) Gerim reseptorleri

Sayfa 218: 7. Soru

TTS agiklamasindaki karotid cisimden afferent
innervasyonu alan N. glossofarengeus belirtilmistir.

Temel

28.

Sistemik dolagim igin, agagidaki faktorlerden hangisinin lokal
olarak artisi dokulardaki kan akimini artirmaz?

A) Karbondioksit
B) Potasyum

C) Adenozin

D) Nitrik oksit

E) Kalsiyum

Sayfa 168: 6. Soru

TTS agiklamasinda lokal vazodilatatér maddeler bold
olarak belirtilmistir.

Temel

34,

Asagidakilerden hangisi sirasiyla solunumsal asidoz ve
solunumsal alkaloza neden olur?

A) Asiri CO; retansiyonu ve hiperventilasyon

B) Asiri hidrojen iyonu retansiyonu ve hipoventilasyon
C) Asiri organik asit Uretimi ve asiri organik asit kaybi
D) Asiri organik asit Uretimi ve hiperventilasyon

E) Asiri hidrojen iyonu uretimi ve hipoventilasyon

Sayfa 299: 5. Soru

TTS aciklamasinda karbondioksit retansiyon ve diistisii
sonucu izlenen asidoz ve alkaloza iligkisi belirtilmigtir.

Temel

39.

Amino asitlerden sentezlenen ndrotransmitterlerle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Histamin, lizin metabolizmasi sonucu olusur.

B) GABA (gamma-aminobiditirat), glutamat metabolizmasi sonucu
olusur.

C) Serotonin, tirozin metabolizmasi sonucu olusur.

D) Nitrik oksit, asparajin metabolizmasi sonucu olusur.

E) Glisin, aspartat metabolizmasi sonucu olusur.

Sayfa 251: 6. Soru

TTS aciklamasinda GABA sentezinin glutamattan
gerceklestigi belirtilmektedir.

Temel

98.

Asagidaki bilesiklerden hangisinin kemik iligi Uzerine toksik
etkisi vardir?

A) Nitrojen dioksit
B) Karbon monoksit
C) Ozon

D) Benzen

E) Sulfur dioksit

Sayfa 94: 10. Soru

TTS agiklamasinda benzenin toksik etkisi
belirtiimektedir.

Klinik

Agir KOAH-amfizemli hastada asagidaki solunum fonksiyon testi
parametrelerinden hangisi gérulur?

A) FEV,'de artma ve total akciger kapasitesinde azalma

B) Rezidiiel volimde azalma ve total akciger kapasitesinde artma
C) FEV1/FVC oraninda ve rezidiel voliimde azalma

D) FEV,'de azalma ve rezidlel volimde artma

E) Total akciger kapasitesinde ve FEV,’de artma

Sayfa 230: Spot

TTS spotlarinda obstriktif hastalik paterninde FEV1
diislisii belirtilmektedir.




KLINISYEN TTS REFERANS GORSELLERI

Birebir ayni sorunun

tekrar soruldugunu
FiZYOLOJI - HISTOLOJI ve EMBRIYOLOJI b 23 goruyoruz
9. Birlesik asiner yapida seréz bir bez ile ilgili Myoepitel hiicreler adindan da anlasilacags gibi
asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir? myo- yani kasilabilme &zelligi olan epitel hiicreleri
(Sonbahar 2007) olup tiim egzokrin duktuslan sarar ve salginin

A) Cok hiicrelidir bosaltiimasina yardimcs olur...

B) Ekzokrin salgilama yapar. o
C) Salgisi protein yapilidir. Temel Bilimler 19. soru

D) Salgi hcreleri, hematoksilen-essin fle~yogun | TUmM Tus Sorulari Fizyoloji, Histoloji,

boyanirlar. Emriyoloji 1. Fasikul Sayfa 023
E) Salgi hucrelerinin gekirdekleri y lasmis ve
bazaldedir. 12.Kromaffin hiicreler bdbrek iistl bezinin neresinde
. yerlegim gésterir? (Sonbahar 91) B
Dogru cevap: E ) T8
- - <. A) Fasikillata tabakasi B) Retikularis tabakasi )
Sorunun ana kurgusu miikéz bezierin temel 6zelligi C) Graniilosa tabakas! D) Medulla B 2_
olan, sekret graniillerin apekse birikmesi nedeni ile E) Korteksin timi § =
niikl y fagsmis ve bazalede bulundugu o - £9e
6zel seklinin (kadeh) 66 iy Dogru cevap: D a

Surrenal bezin medt yer alan nér« in
hiicreler, krom ¢6ktiirme ile boyandikian igin
kromaffin hiicre olarak adlandiriimaktadir...

Bilesik asiner yapida seréz bir bez, gok hiicreli olup
protein yapida salgilama yapar bu nedenle GER ve
golgiden zengindir. Dolayisi ile H&E boyasi ile yogun

bazofilik boyanir Nﬁmgndokrin htcreler kromaffin adini kromlama
teknigi ile boyandiklari i¢in bu ad verilmis olup adrenal
10.Asagidakilerden hangisi Kalsiform hiicrelerinin medulla hicreleri bu grupta yer almaktadir.
ozelliklerinden birisidir? (llkbahar 2004) - - - X
13.Asag den h de APUD hiicreleri
A) Sindirim kanalinin batin bélimlerinde bulunmasi bulunmaz? (ilkbahar 92, Sonbahar 2013 benzeri)
B) Glikoprotein turde salgi yapmasi i el
C) Sindirim enzimlerini salgilayan bez hicreleri A) Hipofiz B) Tiroid
olmasi C) Prostat D) Sirrenal korteks
D) Argentaffin hiicre olarak da adlandinimasi E) Gastrointestinal sistem
E) Doku icinde hiicre gruplar seklinde yerlesik Dogru cevap: D
olmasi i — -
Soru iki birinci Néro-
Dogru cevap: B endokrin hiicrelerin APUD ismi ile anildiginin

Goblet hiicresinin diger adi Kalisiform hiicre olup Syl illll:":i(ila e 8 dzia?"“r‘:zt?; knr::
en iyi bilinen &zelligi misin sekrete idlii g

Miisin glikoprotein yapida bir madde olup bu o

sorgulanmasidir...

hiicrenin hem PAS+ boyanmasinda hemde yogun Né&roendokrin hicreler solunum ve sindirim sistemi,
GER ve golgi icermesinin sebebidir... tiroid, hipofiz, prostat ve adrenal medullada yer alir.
Goblet hiicresi miisin (glikoprotein) sekresyonu . . T T
yapar. Bu nedenle PAS boyasi ile turkuaz rengi Epitel Dokusu salg'..T'ple” ile Ilgili
boyanir. Sekresyonlarinin hiicrenin {ist kisminda Sorulabilecek Onemli Bilgiler
biriktirip, niikleusu tabana ittigi icin kadeh gibi
gozukir. Bu nedenle diger adi Kalisiform (kadehe 1. Endotel, mezotelde bulunan epitel tipi...Tek
benzer) adini alir. katli yassi
Kalsiform hiicreler tek basina bulunmakta olup 2. Bobrek tibdllerinde bulunan epitel tipi...Tek
grup halinde goriilmezler. Midede olmayip ince katl kiibik
ve kalin bagirsakta bulunurlar. Sindirim enzimi 3. Sindirim kanali, uterus ve tiplerde bulunan
sekresyonundan sorumlu degildirler. epitel tipi... Tek katli prizmatik
Argentaffin  veya kromaffin hiicreler olarak 4. Epidermis, vagina, korneada bulunan epitel
adlandinlan néroendokrin hiicre grubunda yer tipi... Gok katl yassi
almazlar. 5. Oreter ve Mesanede bulunan epitel tipi... Gok
11. Asagidaki hiicrelerd h isi Ig1 bezlerini sl
.Asagidaki hiicrelerden hangisi salgl bezlerinin ; g
etrafinda bulunur ve igerdigi mikrofilaman yapilar 2 ggzg(as‘gk kmh";“?’;'mlm spieltiph...
ile kasiimasi saglanir? (Sonbahar 92) ¢
. 7. Epididimiste bulunan epitel tipi... Yalanci gok

;; gy:emltelyal hucre katli stereosilyali silindirik

ndotel : § 2 3

. 8. Over germinal epiteli hangi tip epitelle

1L Yo et yuscl gohel dégelidir... tek katl kubik epitelle
D) Salgi kanallan

E) Bazal membran
Dogru cevap: A




20.

Orijinal Soru: Temel Bilimler 20

|. Tuba uterina

Il. Vajina
I1l.Uterus

Yukaridaki organlardan hangilerinin i¢ yiizii tek katl kolumnar epitel ile doéselidir?

A) Yalniz |
B) I ve ll
C)lve lll
D) Il ve I
E) I, Il ve lll

Dogru Cevap:C

Klinisyen Tum TUS Sorulari

Diskus interkalaris kalpte hiicreler arasindaki
yapi olup igerisinde (i¢ 6zel yapr bulunur birincisi

saglamliktan  sorumiu  desmozom,  ikil

isi

elektriksel ifetimden sorumiu GAP junction d¢iincii
ve sonuncusu ise kalbe 6zgii zonula adherens
analogu “fasia adherens”...

1. En yizeyde bulunan hicre baglantisi... Zonula
okludens

2. Hicreden hicreye gecise izin vermeyen
baglant: tipi... Zonula okludens

3. Kan-beyin, kan-timus, kan testis engellerinde
bulunan baglant tipi... Zonula okludens

4. Pemfigus wulgariste bozukluk nerede...
Desmozom

5. Desmozom derinin hangi tabakasinda..
Stratum spinozum

6. Epiteli bazal laminaya bajlayan ne...

lemidesmozom

7. Hemidesmozomun yapisinda bulunan protein
ne... Integrin

8. Integrin bazal membranda neye baglaniyordu. ..
Laminin ve fibronektine

9. Kanser neleri pargalayarak yayiliyordu...
Laminin ve fibronektini

10. Kikirdakta kondrositleni kollagene baglayan,
Kondronektin

11. Hicreden hicreye iyon ve su gegigine izin
veren baglants tipi... Neksus - Gap junction

12. 6 adet konneksinden olugan yaps::Konnekson

13. 2 adet konneksondan olusan yopt. . Neksus

14. Toplu kasilan dokularda hangi_baglant: " tipi
bulunur. .. Neksus

15. Homofilik hicreleri birbirine boflayan‘adezyon
molekdli... Kadherin

16. Kadherin hangi bajlantilarda butunur
+ Desmozom (Makula adherens)
+ Zonula adherens

17. Farkl tip hicreleri birbirine baglayan du{ou
molekild (lskosit ve trombositi endotele
Selektin

18. Komsu hilkcrelere zonula okludensierle baglanmis
olan Oginci ventrikildeki 8zellesmis ependim
hicresi hangisidir?. .. Tanisit

19. Hicrelerarasi baglant: molekillerinden hangisi
desmoglein proteininden olugmugtur?..
Desmozom (Makula adherens)

Interkalar diskler, kardiyomyositlere 6zgi
hucrelerarasi bosluklar olup longitudinal
komponentini Gap junction, transvers
komponentini ise Fasia adherens ve Desmosom|lar
olusturmaktadir.

interdijitasyon enterositlerde ve bobreklerde, iki
hiicre arasindaki siki baglanti disindaki parmaksi
cikintilardir,

Histolojiye Giris, Doku Boyama ve

Fiksasyon Yontemleri ile Ilgili
Sorulabilecek Onemli Bilgiler

Temel Bilimler 20. soru
Tum Tus Sorular Fizyoloji, Histoloji,
Emriyoloji 1. Fasikul Sayfa 021

silyali epitelle kaplidir? (ilkbahar 91)

A) Ozefagus B) Ureter
C) Konjuktiva D) Mesane
E) Uterus
Dogru cevap: E

Tek katli prizmatik epitel mideden itibaren GiS, safra
yolu-safra kesesi, endometriyum, fallop tupinde
bulunmakta olup, tuba uterina ve endometriumda
silli karakterdedir.

Ozefagus ok katli yassi nonkeratinize epitel ile
doselidir.
Konjunktiva ¢ok Katli prizmatik epnel ile doselidir.

N cok katl degisici (i urotelyal)

epitel ile doselidir.

2. Asagidaki anatomik  yapilardan hangisinin
i¢ ylizinli mikrovilluslu &rtii epiteli kaplar?

(Sonbahar 92)
A) Mide B) Burun mukozast
C) Ozefagus D) Ince barsak

E) Trakea
Dogru cevap: D

Mikrovillus bir ¢cok lokalizasyonda ylizey alanine
artirmak i¢in bulunur ancak kesinlikle bir
dgrencinin ¢izgili kenar ve fircamsi kenardan
hatirlamasi  gereken enterosit ve proksimal
tdbdildir...

Enterositlerde ve proksimal renal tiibiil hiicrelerinde
mikrovillus ortii epiteli bulunur.

Mide tek katl prizmatik epitel ile doselidir.

Ozefagus lumeni gok Katli nonkeratinize epitel ile
doselidir.

Trakea yalanci gok katli silli silindirik epitel bulunur.

3. Idraryoluigyiiziinii déseyen epitel asag
hangisidir? (Sonbahar 91)

A) Tek kath prizmatik B) Tek katli kibik
C) Degisici epitel D) Cok kath kibik
E) Cok katli nonkornifiye yassi epitel

Dogru cevap: C

Sorunun ana kurgusu nefronun bitimi ile baslayan
ve igerisinde idrarin bulundugu minor kaliksten
(iretraya dek olan bu yolun idrarin varhigi ya da
yokluguna gére sekil degistiren ismini de buradan

alan degisici epitelin hatirl: B

Cok katli degisici epitel epitelin en yizeyel katinin
ltimenin dolu veya bos olmasina gére yassidan siskin
sekle degisim gostermesi (semsiye hiicresi) nedeni ile
bu sekilde isimlendirilir.

Renal kaliks, renal pelvis, lreter, mesane ve

ust kismini doser.
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Orijinal Soru: Temel Bilimler 26

26. 1. Nat
I}y (e
I1l. Ca*2
V. K*

Yukaridaki iyonlardan hangilerinin gecirgenliginin artmasi tipik bir néronda postsinaptik inhibe edici potansiyel

olusumuna neden olur?

A)lvell
B) Il ve IV
C)lvelll
D) Il ve IV
E) Il ve lll

Dogru Cevap:D

Klinisyen Tum TUS Sorulari

242 4TUMTUS SORULARI

3. Asagidakilerden hangisi néron somasinda olusan
dereceli potansiyelin elektrotonik iletimle daha
uzak mesafelere yayilimasina neden olur? (ilkbahar
2024) (DUS'ta sorulmaya uygun)

A) Hicre membraninin elektriksel direncinde azalma

B) Akson gapinin azalmasi

C) Aksoplazma direncinde azalma

D) Membran direnci/sitoplazma direnci oraninin disik
olmasi

E) Hucre membraninin iyon gegirgenliginin artmasi

Dogru cevap: C

Néronda elektrotonik iletinin ne kadar uzaga
gidecegi mesafe sabiti (length constant) ile agiklanir.
Mesafe sabiti membran direncininin aksoplazma
di ine bollim{inin S5k ile A

Aksoplazma direnci azalir ya da membran direnci
artarsa ileti daha uzaga gidecektir.

Akson gapinin azalmasi aksoplazmik direnci
artirr.

Temel Bilimler 26. soru
Tum Tus Sorulari Fizyoloji, Histoloji,
Emriyoloji 1. Fasikul Sayfa 242

4.

I. Sodyum

Il. Potasyum
1Il. Klor

V. Kalsiyum

Postsinaptik hiicre zarinda yer alan yukaridaki
iyon kanallanindan hangilerinin agiimasi hiicrenin
uyanlabilirligini azaltir? (Sonbahar 2022 Orijinal)

(DUS’ta sorulmaya uygun)

A)lvell
B)llve lll
C)lllve IV
D)l ve IV
E)I, llvelll

Dogru cevap: B

Uyarilmanin azalmasi demek, hiicre iginin daha
negatif hale gelmesi, hiicrenin hiperpolarize
olmasi demektir.

]
w
:
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Histolojisi ve Fizyolojisi

Klor kanali agilirsa, klor hicre disinda fazla oldugu
icin iceri girisi artar ve uyarilma azalir.

Potasyum kanali agilirsa, potasyum hiicre iginde
fazla oldugu icin disar gikisi artar ve uyariima azalr.

Sodyum kanali agilirsa, sodyum hiicre disinda fazla
oldudu icin igeri girisi artar ve uyariima artar.

Kalsiyum kanall agilirsa, kalsiyurn hucre disinda
fazla oldugu igin iceri girisi artar ve uyanima artar.

5.

A y kargi hiicre zan
gegirgenliginin artmasi ile hiperpolarizasyon
en fazla gerceklesir? (likbahar 2023)
(DUS'ta sorulmaya uygun)
A) Na* B) K"
C) Ct D) Ca*

E) Mg*

Dogru cevap: B

6.

Hiperpolarizasyon demek, hiicre icinin daha
negatif hale gelmesi, hiicrenin uyarilabilirliginin
azalmas| demektir.

Klor kanali agilirsa, klor hiicre disinda fazla oldugu
icin igeri girisi artar ve uyariima azalir.

Potasyum kanall acgilirsa, potasyum hicre iginde
fazla oldugu igin disari gikisi artar ve uyariima azalir.

Sodyum kanali agilirsa, sodyum hiicre disinda fazla
oldugu icin igeri girisi artar ve uyariima artar.

Kalsiyum kanal agilirsa, kalsiyum hiicre disinda
fazla oldugu igin igeri girisi artar ve uyarnima artar.

Bir reseptére etki eden uyarinin siddetinin
artmasi, asagidakilerin hangisine neden olmaz?
(llkbahar 2002) (DUS'ta sorulmaya uygun)

A) Reseptor veya jeneratdr potansiyeli siddetinde artma

B) ligili afferent sinirde aksiyon potansiyeli siddetinde
artma

C) ligili afferent sinirde impuls iletim frekansinda artma

D) ilgili duyusal merkeze ulasan impuls frekansinda
artma

E) Biim zamanda olusan aksiyon potansiyeli
sayisinda artma

Dogru cevap: B

U

Aksiyon p iyelinin sadece degisir
bilgisi 6nemlidir...

Uyaran giddeti aksiyon potansiyetinin
frekans: ile kodlanir:

Uyaranin §iddeti Artarsa;

1. Reseptér potansiyelinin (jeneratér potansiyeli)
amplitidu de artar. Yani reseptor potansiyeli
dereceli bir potansiyeldir.

. Reseptorden bilgiyialip tasiyan sinirde aksiyon
potansiyelinin frekansi artar. AP'nin slresive
amplitida degismez.

3. Aksonun ucundan salinan transmitter
maddenin miktar: artar

iskelet kasi sinir-kas kavsaginda presinaptik

son ugtan asetilkolin salinimi asagidakilerden

hangisiyle olur? (Sonbahar 88, Sonbahar 91)

(DUS'ta sorulmaya uygun)

N

A) Difizyon B) Filtrasyon
C) Ekzositoz D) Sekonder aktif taginim
E) Simport

Dogru cevap: C

iLGIiLi NOTLAR

Neredeyse ayni soru,
tekrar sorulmus!!!




Orijinal Soru: Temel Bilimler 14

14. Asagidaki hiicrelerden hangisinde ara filamanlardan olan laminler bulunmaz?

A) Osteosit
B) Keratinosit
C) Eritrosit
D) Fibroblast
E) Makrofaj

Dogru Cevap:C

Klinisyen Tim TUS Sorulari

10 4TUM TUS SORULARI

Desmozom, hiicreler arasi saglamiiktan sorumlu
baglanti tipidir.

Perisit, ozellikle Kkapiller gevresinde bulunan ve
Kkasilabilen hucredir.
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Flagella, sperm hicresinde bulunan siniizoidal
hareket yetenegi kazandiran yapidir.

6. Kalp kasi ve iskelet kasi hiicrelerinde,
Z diskinin icinde yer alan ara filament
g den r? (Ilkbahar 2009)

(Duvs’ta sorulmaya uygun)

A) Vimentin

B) Desmin

C) Aktin

D) Glial filament
E) Noérofilament

Dogru cevap: B

Ara flaman dokuya spesifik oldugu icin 6zellikle
malignitenin orijin degerlendlil i icin bakilmak
ve &grencinin bilmesi istenmektedir. Kas
dokusunun iki adet ara flamani olan desmin ve
sinemin bilinmelidir...

Alfa - aktinin: Fibriler aktini Z gizgisine baglar.

Nebulin globuler aktin monomerlerini birbirine
baglayan proteindir.

Desmin Z gizgisini, iskelet kasi hlicre membranina
baglar.

Distrofin aktini kas membraninda beta-distroglikana
baglar ve hicre igi stabiliteyi olusturur.

7. Asagidaki hiicre ara filamanlarindan hangisi
epitelyum hiicrelerinin hiicre iskeletine ézgiidiir?
(llkbahar 2011) (DUS’ta sorulmaya uygun)

A) Vimentin

B) Desmin

C) Keratin

D) Miyozin

E) Glial fibriller asidik protein

Dogru cevap: C

Sorunun ana kurgusu epitel dokusunu ve ondan
orijin alan karsinomlar tanimamizi saglayan sito-
keratin ara flamaninin bilinmesidir ancak 6zellikle
seceneklerdeki Vimentin ve GFAP onlmiizdeki
sinavlar i¢in bize géz kirpmaktadir....

Vimentin mezensimal kokenli hicreler (fibroblast,
kondroblast vs) igin sipesifik ara filamandir.

Desmin kas hcreleri icin spesifik ara filamandir.

Miyozin kasta kalin filaman ve kas disi dokularda
molekiiler motor protein olarak gorev alir.

Glial Fibriler Asidik Protein (GFAP) Astrosit, epen-
dim, Schwann, satellit ve enterik gliaya 6zgt ara
filamandir.

8. Lamin-A proteini g ilerden hang

yapisinda bulunur? (Sonbahar 2016 Orijinal)
(DUS'ta sorulmaya uygun)

A) Hicre membrani

B) Cekirdek membrani

C) Granilli endoplazmik retikulum
D) Peroksizom

E) Mitokondri

Dogru cevap: B

Bu soru, baska bir hoca tarafindan $6yle de sorulabilirdi:

Cekirdek yapisinda bulunan ara filaman asaQidakilerden
hangisidir? (Sonbahar 2016 BENZERI)

A) Aktin

B) Lamin

C) Spektrin

D) Desmin

E) Keratin

Dogru cevap: 8

Lamin A-B-C ara flamanlan farklilagmamis tim
hicrelerin  nikleuslannda bulunmakta olup
bzellikle “lamin A” progeria hastaligi ile iliskili
oldugu igin 6nemlidir ve sorgulanmisur...

Temel Bilimler 14. soru
Tum Tus Sorulari Fizyoloji, Histoloji,
Emriyoloji 1. Fasikil Sayfa 010

9. Farklilasmis hiicrelerin tiimiiniin gekirdeginde

bulunan intermediyer filaman asagidakilerden
hangisidir? (Ilkbahar 2016 Orijinal)
(DUS'ta sorulmaya uygun)
A) Sitokeratin B) Vimentin
C) Lamin D) Nestin

E) Desmin

Dogru cevap: C

Bu soru, baska bir hoca tarafindan s6yle de sorulabilirdi:

Lamin ara filamaru asagidaki hucre tiplerinin hangisinde
Qoriimez? (lIikbahar 2016 BENZERI)
esi B) Mezenkimal hicreler
D) Glial hucreler
E) Enterositier

Dogru cevap: €

Farklilasmamis ve niikleusa sahip tiim hiicrelerde
niikleer ara flaman “’lamin” proteinidir...

Laminler (A, B, C) niikleer zarin i¢ membraninda ve
tuim cekirdekli hucrelerde bulunur. Niikieer zarfta
yapisal bir gergeve olustururlar.

10.Asagidakilerden  hangisi silyumun yapisina

katimanin yam sira hiicre i¢i vezikiil
transportunda da rol oynar? (Sonbahar 2020
Orijinal) (DUS'ta sorulmaya uygun)

A) Perlekan B) Nérofilament
C) Vimentin D) Tabulin
E) Lamin

Dogru cevap: D

iLGIiLi NOTLAR

Soruda lamin proteininin
sadece gekirdekli
hucrelerde bulundugu
wirgulanmis olup bu soru
icin zemin hazilanmistir.
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Ekzositozun mekanizmasi
Aksiyon potansiyeli presinaptik aksonun ucuna
ulagir.

Akson ucundaki voltaj kapali Ca kanallari (N tipi)
agilir.

Hiicre digindan presinaptik akson igine Ca iyonu
girer.

Ca, kalmoduline baglanir.

Ca-Kalmodulin, protein kinaz: aktifler (CaM-K IT)
Aktif protein kinaz, sinapsin I protfeinini
fosforiller ve vezikiil membranindan-ayrihr:

+ Boylece vezikill hiicre iskeletinden ayrilir ve aktif
bolgeye dogru hareket eder.

Sinapsin I ise, vezikillerin  membrana
yaklagmasini saglar.

© Mg, kalsiyumla yarigtigi igin nérotransmitter
salinimini azaltir.

Diger taraftan Ca, sinaptotagmin proteinine
baglanir.

Bu kompleks sintaksin ve sinaptobverin'i (SNARE
proteininin) aktifler.

Boylece transmitter madde ekzositozla sinaptik
araliga atilir.

Norotransmitter, postsinaptik nérondaki
reseptériine baglanir.

« Sinaptik araliktaki transmitter uzaklagtirilir.

UYARI AKSON UCUNA GELIR

Volta) duyarli Ca™ kanallan agilir

Ca”-Kalmodulln Ca™-SInaptotagmin
Protein kinaz-2 akiivasyonu SNARE aktivasyonu
* (Sintaksin + Sinaptobrevin + SNAP25)
Sinapsin-1 fosforilasyonu ¢
‘ EKZOSITOZ
Sinapsin-1'In vezikdl
membramindan aynimas:

Bu soru, baska bir hoca tarafindan s6yle de sorulabilirdi:

I. Snap-25
Il. Sinaptotagmin
Ill. Fosfolamban
V. Sintaksin
Yukanda verilen proteinlerden hangileri sinaptik aralikta
vezikiil ekzositozunda gorev ahr? (ilkbahar 2018 BENZERI)
A lvell
B) llve it
C) lilve IV
D)l llve IV
E) Il llivelV

Dogru cevap: D

pslarda nérotrar M
mekanizmas! ve bu olayda gbérev alan ya da
engelleyen iyonlar sorulmus. Burada bilmemiz
gereken Gnemli bir husus, sinir-kas kavsaginin
da bir sinaps oldugu, hatta en ¢ok calisiimis ve en
bilyiik sinaps oldugudur.

d Temel Bilimler 89. soru
Tum Tus Sorulari Fizyoloji, Histoloji,
Emriyoloji 1. Fasikul Sayfa 244

11. Asagidakilerden hangisi vezikiillerin igindeki
nérotransmitterlerin presinaptik nérondan sinaptik
aralija ekzositoz agamalarinda fol ovnamaz?
(Ilkbahar 2018 Orijinal) (DUS'ta sorulmaya uygun)
A) Sinaptotagmin B) Sinaptobrevin
C) Sintaksin D) SNAP-25

E) Dihidropiridin

Dogru cevap: E

ptobrevi ak

Dihidropiridin (DHP) iskelet kasinda T tubilinde
bulunur.

12.Asagidaki hiicrelerden hangisi konstitiitif tip

salgilama yapar? (Sonbahar 2022 Orijinal)
(DUS’ta sorulmaya uygun)

A) Enteroendokrin hiicre

B) Goblet hiicresi

C) Parotis asiner hticresi

D) Plazma hucresi

E) Mast hiicresi

Dogru cevap: D

Konstitiitif salgilama, klasik olarak golgide paketlenip
salgilama yapilan regulasyonun aksine vezikiilde islem
goérmeden devamli ve dizenlenmemis bir sagilama
tipidir. Burada salgl, ds-Golgi'de olusan vezikullerde
veya endoplazmik retikulumda dogrudan olusur.




Orijinal Soru: Temel Bilimler 16

16. Mast hiicresinde depolanmayip uyari sonrasinda sentezlenerek salinan molekiil asagidakilerden hangisidir?

A) Histamin

B) Triptaz

C) Heparin

D) Eozinofil kemotaktik faktor
E) Lokotrien C

Dogru Cevap:E

Klinisyen Tum TUS Sorulari

FiZYOLOJI - HISTOLOJI ve EMBRIYOLOJI b 25

Genel bir kural olarak dokularda, (retilebilen
maddelerin cogunu ki bu bag dokusunda temel ara
maddedir, o dokunun blasts (retir. Bag dokusunun
blasti da fibroblastair...

Fibroblast bag dokusu lif proteinlerini ve amorf
temel (ara) maddenin biyuk kismini sentezler.

5. Sitoplazmalarinda bazofilik ve metakromatik
graniiller igeren, heparin ve histaminden zengin
bag dokusu hiicresi asagidakilerden hangisidir?
(llkbahar 2001, lIkbahar 2004)

A) Makrofaj B) Lenfosit
C) Fibroblast D) Mast hicresi
E) Retinakulum hicresi

Dogru cevap: D
Sorunun ana kurgusu histamin sekrete eden ve

Temel Bilimler 16. soru
Tum Tus Sorulari Fizyoloji, Histoloji,
Emriyoloji 1. Fasikul Sayfa 025

metakromatik boyanma 6zelligi gosterir. Grandillerinde
heparin, histamin, ECF ve triptaz bulunur.

6. Plazma hiicrelerinde immunglobulin sentezi
sonucu sitoplazmada gériilen, bilyik homojen
eozinofilik inklizyon cisimcigi asagidakilerden
hangisidir? (Sonbahar 95)

A) Russel cisimcigi B) Amiloid
C) Mallory cisimeigi D) Asteroid cisimeigi
E) Guarnieri cisimeigi

Dogru cevap: A

Asagidakilerden isindetip Il jen bulunur?
(Sonbahar 2011)

A) Dermis B) Tendon

C) Kemik D) Bazal lamina

E) Hiyalin kikirdak

Dogru cevap: E

Sorunun ana kurgusu kartilajin ana kollajeni olarak
bilinen tip Il Kollajenin sorgulanmasidir...

Dermiste tip | ve tip Ill kollajen, tendon ve kemikte
tip | Kkollajen ve bazal laminada tip IV kollajen
bulunur.

. Kollajen lif sentezi icin gerekli olan prolin ve lizin

aminoasitlerinin  hid y
olarak rol oynayan vitamin asagidakilerden
hangisidir? (Sonbahar 2012)

A) Avitamini B) B vitamini
C) C vitamini D) D vitamini
E) E vitamini

Dogru cevap: C

Sorunun ana kurgusu Skorbiit hastaligin
hatirlatmaktir. Kollajenin maturasyonu esnasinda
lizin ve prolinin hidroksilasyonundan sorumiu
enzimler kofaktér olarak vitamin C kullan,
dolayisi ile vitamin C ikliginde yetersiz kollajen
maturasyonunu bagh dis eti kanamalan ile
seyreden Skorb(it hastaligi olusur...

Lizin ve prolininin hidroksilasyonundan sorumlu
enzimlerin kofaktéri O,, Fe' ve C vitaminidir.
Skorbiit hastaliginda vitamin C eksikligi nedeni
ile hidroksilasyon yetersiz oldugu icin kollajen
immatiirdir. Bu nedenle damar duvar frajilitesi artar

Plazma hdicresinin yogun immunoglobulin
sonucu sitoplazmasinda aggregatlar seklinde

ve k ya meyil olusur.

kalan immunoglobulin artiklart biyiik ve F jen

10.

Acad tainlard h isi bag dok

“ruSSel” cisimciklerini olusturur...

Plazma hicresi sitoplazmasinda Russel cisimcikleri
(lg artklar) denen  asidofilk inklizyonlara
rastlanabilir.

Mallory cismi alkolik karaciger hastaliginda gérilur.

Asteroid body sarkoidozda gorulir.

Guarnieri cismi Pox virlis enfeksiyonlarinda géralir.
7. Bag dokusunda en fazla miktarda bulunan fibriller

asagidakilerden hangisidir? (Sonbahar 2003)

A) Kollajen fibriller B) Elastikfibriller
C) Retikler fibriller D) Norofibriller
E) Miyofibriller
Dogru cevap: A

gidaki pr
yapitaslarindan birisi dedildir? (llkbahar 95)

A) Albumin B) Elastin
C) Fibronektin D) Kondronektin
E) Laminin

Dogru cevap: A

Sorunun ana kurgusu plazmada en fazla bulunan
ve onkotik basincin temel kaynagr olan albuminin
hatirlanmasidir...

Albumin  karaciger tarafindan  sentezlenen,
plazmanin en énemli proteinidir. Plazmanin kolloid
basincindan sorumludur. Ayni zamanda kan icerisinde
birgok snemli maddenin tagtyiciigr rolind tstienir.

Fibronektin, elastin, kondronektin ve laminin bag
dokusu proteinleri arasinda yer almaktadir.

Sorunun ana kurgusu viicutta en fazla
protein ve fibril olan kollajenin sorgulanmasidir...

Kollajen lifler bag dokulaninda en gok bulunan
fibrillerdir.

.Asag den hangisi ba matr d

ver almaz? (ilkbahar 98)

A) Kollajen fibril B) Laminin
C) Hyaliironik asit D) Fibronektin
E) L-selektin

Dogru cevap: E

ve Fizyolojisi
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iLGILi NOTLAR

TTS aglklamasinda mast
hticre granullerinde
bulunan maddeler net
olarak belirtilmistir.




A) Hipoglossal sinir

B) Vagal sinir

C) Fasiyal sinir

D) Glossofaringeal sinir
E) Trigeminal sinri

Dogru Cevap:C
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Orijinal Soru: Temel Bilimler 17

17. Bas-boyun gelisimi sirasinda 2. faringeal yaylardan koken alan yapilar hangi sinir ile inerve edilir?

Klinisyen Tum TUS Sorulari

mezensiminin  proliferasyonu

Kulak kepgesi, 1. ve 2. Faringeal arkuslarnn

sonucu  aurikuler

tepecikler gelisir. Kulak kepgesi buyudikee birinci
farengeal arkusun katkisi azalir. Kulak memesi; kulak
kepgesinin en son gelisen bolimudyr.

Faringeal arkuslardan (yay)

koken alan yapilar

1. v2 pterigoidler)
ve V3 Miyohiyoid ve
digastrik kas (ant)
dallarr) | 98

= Tensor timpani

ARKUS | SINIR KASLAR ISKELET YAPILARI
« Cigneme kaslar « Maksilla
(Temporal, Premaksilla
v aMeckel
« Medial ve lateral kalardag

« Temporal kemigin
squamoz pargasi
« Zigomatik kemik

=Malleus.

Temel Bilimler 17. soru
Tum Tus Sorulari Fizyoloji,

Emriyoloji 1. Fasiktl Sayfa 090

Histoloji,

« Digastrik kas (post)

« Stilohiyoid qikinti

Bu soru, baska bir hoca tarafindan $6yle de sorulabilirdi:

ag! yap hangisi 1. geal arkustan gelismez?
(Ixbahar 2018 BENZERI)
A) Temporal kemigin squamoz parsas:
B) Malleus ve incus kemiklen
C) Hiyoid kemik
D) Meckel kikidagi
E) Musculus tensor ved palatini

Dogru cevap: C

Faringeal olusumlar, soru sormasi ve segenek
olusturmasi kolay oldugu i¢in hem organogenezde
farkli organlarda hem de direk olarak soru
gelebilmektedir.

12.Asagidakilerden hangisi insan embriyosunda

birinci faringeal cep veya birinci faringeal
yariktan gelismez? (Sonbahar 2007)
(DUS’ta sorulmaya uygun)
A) Timpanik kavite B) Dis kulak yolu
C) Tonsilla palatina D) Ostaki borusu

E) Timpanik membran

Dogru cevap: C

Bdyle bir soruyu degerlendirmeden énce “faringeal
cep” ve “faringeal yank” kavramlarinin mantigini
bilmek gerekir. Basit bir bakis acisiyla, sorudaki
5 secenegi anatomik yerlesimine gére yukardan
asagiya siralayinca, Tonsilla palatina en altta
kaldigr gériiliiyor. Bu sekilde bile ba ul: K
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sirasinda birinci faringeal

A) Hiyoid kemik

B) Maksiller gikinti

C) Mandibular ¢ikinti

D) Tensor timpani

E) Zigomatik kemik
Dogru cevap: A

11.Asadidakilerden hangisi bas-boyun gelisimi

arktan gelismez?

(Ilkbahar 2018 Orijinal) (DUS'ta sorulmaya uygun)

« ikincifaringeal cep palatin tonsillerin gelisimiyle
« Birinci faringeal yariktan dis kulak yolu

+ Faringeal membranlar, yarik ve cep epitellerinin
birbirine yaklastiklan yerde olusuriar.

« Birinci faringeal membran, arasindaki
mezensimle birlikte Timpanik membran

2 vii | Mimik Kastar: « Hiyoid kemik
(m:il:"‘rl]awr‘ (kliglik boynuz)
?:jont:leglaﬂsma “Hiyotd kemii
orbikiilaris oris- glivdesti(0st)
okiili)
1y
« Hiyoid kemik
biylik boynuz, s
3. IX |« Stilofaringeus (_ y. y__, ) ilgilidir.
« Hiyoid kemigin
govdesi (alt)
olusur.
« Krikotiroid
. Le\l/at_c:l: v’sli_ i « Tiroid k.
palatini, Farinksin | . .
Aves X konstriktorleri Kermd k
: Larinksin intrensek | * Aritenoid k.
kaslan Kornikulat k.
i A KomeroTRe yapisini olusturur.
kaslan

Faringeal Cep (Pos) Tiirevleri

Faringeal -
Cep (Pos) Tirevi
1 Timpanik (orta kulak)bostuk
Ostaki borusu
2 Palatin tonsiller
Tonsiller fossa
3 Inferior paratiroid bezi
Timus
Sliperior paratiroid bezi
4 Ultimobrankial cisim
(tiroid bezinin parafollikiiler C hiicreleri)

iLGIiLi NOTLAR

ikinci farengeal arkustan
kéken alan yapilari
innerve eden 7. kranial
sinir oldugu agiklamada
belirtilmistir.




Orijinal Soru: Temel Bilimler 18

18. Kan-retina bariyerini asagidakilerden hangisi olusturur?

A) Cubuk ve koni hucreleri

B) Bipolar néronlar ve gangliyon hiicreleri
C) Retina pigment epiteli hticreleri

D) Horizontal hucreler

E) Mdller hicreleri

Dogru Cevap:C
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Histolojisi ve Fizyolojisi

Klinisyen Tum TUS Sorulari
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Agri Duyusu ile Ilgili Sorulabilecek

Onemli Bilgiler

1. Kimyasal tipte agr olusmasinda en etkili
madde. .. Bradikinin

2. Ajm sonlanmalarinin  hassasiyetini artirip,
direkt olarak agri sinirlerini uyarmayan...
Prostoglandin

3. Akupunktur uygul yla agrinin azaltil
transmitterlerden hangisi rol oynar?... GABA

A

GORME - iSiTME DUYULARI ve KOKU

1. Asagidakilerden hangisi gbzde kolobom

olusumuna neden olur? (ilkbahar 2024)

A) Koroid fissurde kapanma defekti
B) Lens vezikilinin hatali olusumu
C) Hiyaloid arterde gerileme defekti
D) Persistant irido-pupiller membran
E) Lens plakodunun invajinasyonu

Dogru cevap: A

Sorunun ana kurgusu gbzde rélatif olarak stk
izlenen bir anomali olan kolobom’un kKoroid
fisslir kapanma defekti sonucu olustugunun
bilinmesidir...

Okiiler koloboma embriyolojik hayatta koroidal
fisslir kapanma defekti sonucu olusmakta olup
en sik okuler kolobom iris anterior segment kaybi
izlenmektedir.

iridopapiller membran anterior kamaranin olusumu
esnasinda rezorbe olmasi gerekirken bazen persiste
edebilir. Hyaloid arterin fizyolojik sartlarda distal
porsiyonu gerileyip, proksimal kismi ise santral
arteri olusturmasi gerekirken bazi olgularda kord ya
da Kist olusturmak lizere persiste edebilir.

2. Gozde, humor  aqueous  asagidakilerden
hangisinden salinir? (llkbahar 2018)

(DUS'ta sorulmaya uygun)

A) Kornea B) iris
C) Siliyer cisim epiteli D) Lens
E) Retina
Dogru cevap: C
Humor Akéz:
< Pr siliyaris tarafindan arka kamaraya
salgilanir.

* Swvi; arka kamaradan 6n kamaraya iris ve lens
arasindaki acikliktan gecer.

« Sivi daha sonra limbus bélgesindeki trabekiler
agin arasindaki agikliklardan (iridokorneal aci)
gecerek Schlemm Kanalina girer.

« Skleradaki toplama kanallarina akoéz venler
denir.

« Bunlar akéz humoru alir ve skleradaki kan
damarlarina dokdldrler.

3. Goziin retina tabakasinda yer alan asagidaki
hiicrelerden hangisi néroglia tipinde destek
hiicrelerdir? (ilkbahar 2005)
(DUS'ta sorulmaya uygun)
A) Fotoreseptor hiicresi
C) Amakrin hiicre

B) Ganglion hiicresi
D) Bipolar hicre
E) Milller hiicresi

Dogru cevap: E

Néroglia hiicreleri her yerde énemliidir. Ozel yerler-
de de bulunurlar ve bulunduklari yerde soru ola-
bilirter. Norohipofiz aksonlarinin etrafinda pituisit,
g6zde miiller hiicresi gibi...

Retina Hiicreleri

Basil (Rod, Comak) Hicreleri:

Basiller 1s1§a duyarlidirlar. Alacakaranlikta

gorme olayindan asil sorumlu hiicrelerdir.
+ Goriintii gri tonlarinda olugur (siyah-beyaz)
+ Basildeki boya maddesi rodopsindir.

L HG i

Temel Bilimler 18. soru
Tum Tus Sorulan Fizyoloji, Histoloji,
Emriyoloji 1. Fasikul Sayfa 272
I. Pigment hicresi = Lsigi yansitmaz, Tagositer

hiicredir. Kan-retina bariyerine katilir.

1Yo [3 = | I
olugturur.
interpleksiform hicre = Gérsel resmin kontrast
derecesi

—

Isigin gelmesi

Retinanin katmanlan

iLGILi NOTLAR

Aciklamada pigment
hticresinin kan-retina
bariyerine katildig! net
olarak belirtilmistir.




Orijinal Soru: Temel Bilimler 23

23. Beyaz yag dokusu ile karsilastirildiginda asagidakilerden hangisi kahv erengi yag dokusu igin yanhistir?

A) Titremeye bagli olmaksizin isi olusturur.

B) Sempatik sinir sistemi ile uyarilir.

C) Daha gok mitokondri igerir.

D) Eslesme bozucu protein (UCP) 1 ile etkilesir.
E) Sadece yenidoganlarda bulunur.

Dogru Cevap:E

Klinisyen Tum TUS Sorulari iLGILi NOTLAR

Yetiskinde kahverengi
yag dokunun bulundugu
alanlar 6zellikle

32 4TUMTUS SORULAR! 2 .
notumuzda belirtilmis

DERI : A
olup, kursiyerlerimiz igin
1. Epidermisin yap g ilerden hangisi i
| 5, o el ¢ok kolay bir soru oldu.
A) Stratum Lucidum B) Stratum Spinosum
C) Stratum Corneum D) Stratum Retikularis
E) Stratum Basale
Son Yo§ Dolasy Kahvereng! Yo Dokusu Dogru cevap: D
(Muitiokler)

Soruda dikkat edilmesi gereken ilk nokta tim
tabakalarin stratum ile baslatilarak zorlastiriimasi
ancak epidermis katmanlan BaSGoLCu kisaltmasi
ile hatirlaminca, Bazale, Spinozum, Graniilozum,

San yag dokusu (solda) Kahverengi yag dokusu (sagda)

2. Kahverengi yag na iligkin

ve Fizyolojisi

1
2
o
g
2
=
2
[
(=]

C) Kemik iliginde yerlesim gosterir.

ifadelerden hangisi yanlistir? (ilkbahar a2023)
(DUS’ta sorulmaya uygun)

A) Hucrelerde yassilasmamis cekirdek bulunur.
B) Hucre sitoplazmasinda ¢ok sayida yad damlacid|

bulunur.

D) Beyaz yad dokusu hiicrelerine gére daha kigik

hiicrelerden olusur.

E) Hucrelerde mitokondri i¢ zarinda termogenin

KAHVERENGI YAG DOKUSU

.

bulunur.

Kahverengi yag dokusu, termogenin proteini
igerir, 181 liretiminde énemlidir ve bol mitokondri
bulundurur.

P " . o PP
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BEYAZ (SARI) YAG DOKUSU

Unilokiiler (tek damlacikl) 6zellik gosterir.
Biiylik ve yuvarlak (50-150 pm) htcrelerdir.
Beyaz adipositler, mezenkimal kék hiicrelerden
ayrilir.

Hiicre membranlarinda insiilin, GH, noradrenalin
ve glukokortikoidler igin reseptérier bulunur.
Yassi, periferal yerlesimli nukleuslari vardir.
Bilyiik, tek, membransiz lipid damlasi igerirler.
Kemik ili§i kavitesinde beyaz yag dokusu ver alir.

. Deride melaninin

Lusidum, Komeum seklinde, geride kalan
retikiilarisin dermis katmani oldugu bulunuyor...

Dermiste stratum papillare ve stratum retikiilare
bulunmaktadir.

depolandigi hiicre
asagidakilerden hangisidir? (Sonbahar 2009)

A) Ter bezi epiteli B) Keratinosit
C) Langerhans hicresi D) Merkel hucresi
E) Henle hicresi

Dogru cevap: B

Sorunun ana kurgusu melanin sentezinin melano-
sitte gerceklestigi, melanin deposunun ise kerati-
nosite gergeklestiginin bilir idli

Deride melanin pigmenti epidermisin bazal taba-
kasinda bulunan melanosit tarafindan sentezlenir.
Melanin pigmenti melanositlerin uzantilari araciligiyla
keratinositlere aktarilir ve burada depolanir.

3.
« Yetigkinde boynun derin servikal ve supraklavikuler |.  Epidermis
bolgeleri, sirtin interskapuler boélgesi, paravertebral 1. Kil folikdld
bolgelerinde yer alir. Ill. Yag bezi

IV. Ekrin ter bezi
Deride yer alan yukaridaki yapilardan hangileri
melanosit igerir? (Sonbahar 2020 Orijinal)
A) lvell B) lvelll
C) llvelll D) llvelV
E) I lllvelV

Dogru cevap: A

Bu soru, baska bir hoca tarafindan $6yle de sorulabilirdi:

Asagidakilerden hangisi metanogitier It Ngih \polisty?
(Sonbahar 2020 BENZERY

i o A) Krista nOew! o0 fa ks s
Subkutan taba_ka, meme bezi, orbitalar (g6z gukuru), B Eoicd RERRA B - d e i b
omentum majus, perikardiyum, mezenterlerde de -

bulunurlar.

Dogru cevap: C

C) Bazal [sminays henvdesmozomiarile cagen iiar
D) Kil fokkilo melanosit icer
El-Toive.yag besierinde bolca bulunuda:

Dogru cevap: E
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8. Kanda serbest T, diizeyi yilkselmis olan bir
hastada TSH diizeyinin diiglik olmasinin nedeni
asagidakilerden hangisidir? (Sonbahar 2007)

A) Hipotalamo-hipofizer portal damarlarda tikanikhik
B) T, Un negatif feedback etkisi
C) Total hipofizer yetmezlik
D) Hipotalamus hasarn
E) Yiksek T, diizeyinin 6n hipofizdeki hticrelere hasar
vermesi

Dogru cevap: B
Negatif feed back hipofiz ile efektor organlar
arasinda sdirekli gordliir. Klinik yansimasi Gravesli
hastalarda TSH degerlerinin diismesidir.

TSH yan émri yaklagtk 60 dakikadir. Adenohipofizden
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9. Hipertiroidili hastalarin tedavisinde siklikla B
adrenerjik blokdrlerin yer almasi, agsadidaki tiroid
hormonu etkilerinden hangisinin belirginlesmesi
sonucudur? (Sonbahar 2015 Orijinal)

A) Bazal metabolizma hizinin yikselmesi

B) Na* - K* ATPaz pompasinin tam kapasite ¢alismasi
C) Dokularin katekolaminlere duyarlihginin artmasi
D) Kalorijenik etki sonucu nabiz hizinin artmasi

E) Solunum frekansinin artmasiyla hiperventilasyon

Dogru cevap: C

Bu soru, baska bir hoca tarafindan s6yle de sorulabilirdi:

tagikardi esas sebebl
asagidakilerden hangisidir? (Sonbahar 2015 BENZERI)

A) Na'-K' ATPaz pompasinin sayismda arts

B) Kalpte adrenalin duyarlihginin artmas:

C) Genel vazodiatasyon sonucu nylkte artiy
D) Takipne ve hiperipne sonucu hiperventilasyon
E) Bazal metabolizma hzinin yikselmesi

Dogru cevap: B

Tiroidin kalbi hizlandirict etkisi minii ) re-
septorlerini arttirdigr  katekolaminler sayesinde
tasikardi olusturur. Detay bir klinik bilgi ise tim
gravesli hastalarda gériilen tek semptomun tasi-
kardi oldugunu bize séyler.

Tiroid Hormonlannin Kardiyovaskler
Sisteme Etkisi

* Yiksek doz tiroid hormon asiri 1sI Uretimine ve
vicut sicakliginda yiikselmeye neden olur.

« Kutanoz vazodilatasyon sonucu periferik direng
duser. Bu da renal Na ve su absorbsiyonunu
arttirarak kan volumtinde artis yapar.

« Katekolaminler gibi tiroid hormon da direk etkiyle
kalbin kasilma gtciini arttirir. Kan akimi ve kalp
debisi artar, kalp hizi artar, kalbin atim glict artar,
nabiz basinci artar, ortalama arteryel basing
genellikle degismez.

10.

Kalsitonin hangi organ ve hiicrede (retilir?
(Sonbahar 2001) (DUS’ta sorulmaya uygun)

A) Tiroid-parafollikiiler hiicre

B) Tiroid-Follikiler epitel hiicresi
C) Hipofiz-MSH hcresi

D) Suprarenal-kromaffin hicreler
E) Suprarenal-korteks hucreleri

Dogru cevap: A

Tiroidin kendi endodermal hiicrelerinden degil
de ektodermal C hiicrelerinden sentezlenir.
Embriyonik kGkeni de iyi bilinmelidir.

KALSITONIN
+ Tiroid bezi C hiicrelerinden salgilanir.
+ Kan Ca” miktarimin artigi, kalsitonin salinimini
stimiile eder.
Kalsitonin, kan Ca** ve fosfat duzeyini dustrur:
1. Osteoklastik aktiviteyi azaltir (hizh etki).
2. Osteoklast olusumunu azaftir.

Tiroid Bezi Histolojisi ve Fizyolojisi ile

1
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Iigili Sorulabilecek Onemli Bilgiler

. Tiroid bezi hangi embriyolojik yapidan geligir... On
bagirsak endoderminden
. Parafollikiiler C hiicreleri hangi embriyonik yapidan
geligir... Noral krest
tyodu folikil boglujuna tagiyan amyon protein...
Pendrin
. Yilksek iyot k y da iyot
inhibe olmasi... Wolf- Chaikoff etkisi
Tiroid hormon sentezinde hiz kisitlayic) basamak.. .
Tyot uptake
. Tiroid bezine alinan iyotun okside edilip aktive
olmasin saglayan enzim... Tiroid peroksidaz
. T3 Kalp kasi dokusunda hangi genlerin ekspresyonuny
artimr, .,
- amiyozin agir zincir geni,
- Sarkoplazmik retikulum CaATPaz (SERCA),
- p-adrener jik reseptérler,
- 6 proteinleri, Na*- K ATPaz ve K kanallari.
. T3Kalp kasi dokusunda hangi genlerin ekspresyonunu
inhibe eder...
- p-miyozin agir zinciri,
- Fosfolamban, adenililsiklaz,
- T3 rniikleer reseptirleri,
- Na*-Ca degigimcisi
. T3 miyosite girer, reseptire baglanir ve bazi
genlerin ekspresyonunu arttirip bazilarimi azaltir
bunun sonucundaki net etkisi... Artmig kalp hizi ve
kasilma glicii

0.Tiroid hormonlarinin fizyolojik etkileri. ..
- Lipoliz, protein katabolizmasi, glikoneogenez
- Diyastol basinci diiger, GAG turnoveri
- Normal beyin geligimi, LDL reseptér yapimi artigi
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asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

Dogru Cevap:D

248 4TUM TUS SORULARI

Orijinal Soru: Temel Bilimler 25

25. Sempatik sinir sisteminin aktive olmasiyla efektor organ ve dokularda olusan etkiler ve reseptor tiirleri ile ilgili

A) Kalp hizinda artis, alfa-2 reseptérleri araciligiyla gergcekiesir.

B) Piloerektor kaslarda kasilma, beta-1 reseptorleri araciligiyla gergeKesir.

C) Avug ici ve ayak tabaninda terleme, beta-1 reseptorleri araciligiyla gergekesir.
D) Mesane detrusor kasinda gevseme, beta-2 reseptori araciligiyla gergekiesir.

E) Bronglarda bronkodilatasyon, alfa-2 reseptoru araciligiyla gergeklesir.

Klinisyen Tum TUS Sorulari

Atropin ve Asetilkolin birlikte verilirse ne olur?
« Asetilkolin damarlarda muskarinik reseptor
lzerinden dilatasyon yapar.
* Ancakatropin muskarinik reseptérieri bloklar
ve dilatasyonu engeler.
+ Asetilkolinin etki ettigi diger reseptor nikotinik
reseptordur.
« Nikotinik reseptér, ¢izgili kas, adrenal medulla
ve otonom gangliyonlarda bulunur.
« Asetilkolin nikotinik reseptorii uyararak,
surrenal bezden katekolamin salgilatir.
+ Katekolaminler de kan basinci artirir.
7. Sadece sempatik inervasyonu olan doku
asagidakilerden hangisidir? (ilkbahar 91)
(DUS'ta sorulmaya uygun)
A) Kalp
B) Surrenal medulla
C) Kolon

D) Duodenum
E) Safra kesesi

Dogru cevap: B

Sadece sempatik | Sadece parasempatik

inervasyonu olan innervasyonu olan
yapilar: yapilar:

Adrenal medulla
Karaciger

Derinin ter bezleri
Derinin piloerektor kasi

« Bronsiyal bezler
« Lakrimal bezler

8. Asadidakilerden hangisi adrenerjik
uyanda rol oynamaz? (llkbahar 2006)

(DUS’ta sorulmaya uygun)

A) Noradrenalin

B) Alfa-1 reseptori

C) Adrenerjik reseptor
D) Beta-1 reseptoril
E) Muskarinik reseptor

Dogru cevap: E
Bu soruda muskarinik reseptérierin  kolinerjik

sistemin reseptorii oldugunts bilmemiz
gerekmektedir...

¥
1k
£
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Asetilkolin reseptorleri
1. Nikotinik Reseptérier
«  Nonspesifik katyon kanallandir. iki tipi bulunur:
Cizgili kas tipi (Nm)

Cizgili kastanoromuskiler kavsakta bulunan
nikotinik reseptérlerdir.

Ndoron tipi (Nn)

- Gangliyonlarda bulunan nikotinik reseptorlerdir.

2. Muskarinik Reseptorier:
*  G-proteini ile kenetlidirler.
v’ Bu reseptérlere serpantine reseptorii denir.

Muskarinik reseptorler

Lokalizasyon Etki Mekanizmas

M1 Beyin, otonom ganglion IP3, DAG kaskad1

M2 | Kalp, sinir dokusu, CAMP azalir,
diiz kas K kanallanmn agitmasi
M3 Glandlar, diiz kas, IP3, DAG kaskadi
endotel
M4 S5 CAMP azalir
M5 S5 IP3, DAG kaskad

Adrenerjik reseptorler

Adrenerjik Reseptorler ve Etkileri

Doku Etki
. g:;::;plamk . Konstrak_siyon
« lskelet kasi P aloh
darmarlan « Kontraksiyon
25 idriyazis)
a1 | . Gézde radyal kas {mdnynz
« Pilomotor diiz kas . Kontra'ks‘.y on
« Sfinkterler : ggn;t :'1k51yon
« Erkek genital 2 e
« Terbezleri (Stres) S {letfens
« Gastrointestinal « Gevseme
diiz kas « Agregasyon
a2 « Trombositler « Lipolizin inhibisyonu

Yag huicreleri Insiitin salimmimn
Pankreas inhibisyonu

Temel Bilimler 25. soru
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Gevseme

« Damar ve diiz + Glukojenoliz-
kaslar Glikoneogenez
« Karaciger « Dilatasyon
B2 « Bronslar « Glukagon salimmm
» Pankreas « K’Un hiicre icine
= TSKelet Kasi anmint arear
« Pankreas « Insiilin sabimminda
artma
B3 B8 = eler [ AG « Lipoliz, glikojenoliz

hicreleri

iLGILi NOTLAR
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Orijinal Soru: Temel Bilimler 27

27. Parotis bezi kanseri nedeniyle glossofaringeal siniri hasar gérmiis bir hastada asagidaki reseptorlerin hangisinden
baslayan solunum refleksinin bozulmasi en olasidir?

A) Karotid cisim kemoreseptor
B) Aortik kemoreseptor

C) imitan reseptorler

D) J reseptér

E) Gerim reseptorleri

Dogru Cevap:A

Klinisyen Tum TUS Sorulari
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7. Hipol i, agagidakilerden hangisini dogrudan
etkileyerek hiperventilasyon neden olur?
(llkbahar 2020 Orijinal) (DUS’ta sorulmaya uygun)
A) Frenik sinir
B) Akciger gerim reseptérleri

Temel Bilimler 27. soru
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Periferik kemoreseptérierle kontrol

+ Kanda PO, azaldiginda (PO:<60 mmHg) yani
hipoksemi durumunda, glomus aortikum ve
I karotik daki rler uyarilir.

« Oksijendeki azalma bilgisi, aortadan vagus (Cyons
dali) ve karotisten glossofaringeus (Hering dali)
sinirleri ile medulladaki kardiyopulmoner merkeze
yani nukleus traktus solitaryusa (NTS) iletilir.

« NTS, sempatik desarji uyarir, solunumun sayisi
ve derinligi artirlir. PO, normale yaklasir.

Medulla

Glossofaringeus
siniri

Vagus siniri
\——Karotis cisimcigi

Solunumun periferik kemoreseptarlerle kontrolii

Mediiller kemoreseptérler, kanda temel olarak PCO2
artig! ile ya da BOS'ta H* artis! ile direk uyariliriar.

Frenik sinir, normalsakin solunumsirasindainspirasyonun
temel kasi olan diyafragmayi uyaran sinirdir.

Akciger gerim reseptorleri, normal sakin solunum
sirasinda uyarilarak n. Vagus aracilidl ile inspirasyonu
sonlandiran refleks yanitin (Hering-Breuer refleksi)
refleksi olugmasini saglar.

J (juksta-kapiller) reseptorleri, yuksek irtifa, yogun
egzersiz ve kalp yetmezligi gibi durumlarda uyarilan
ve dispne hissinin olusmasindan sorumlu. olan
reseptorierdir.

o«

. Sakin solunumda, inspirasyon igin rampasinyalleri
asagidaki merkezlerden hangisinde iiretilir?
(Sonbahar 2007) (DUS’ta sorulmaya uygun)

A) Pnoémotaksik merkezde

B) Apnéstik merkezde

C) Pons seviyesinde

D) Ventral solunum grubu néronlarinda
E) Dorsal solunum grubu néronlarinda

Dogru cevap: E

Solunumun kontroliinde beyin sapinda bulunan
merkezler ve bu merkezlerin 6zelliklerinin
bilinmesini gerektiren bir soru...

Solunum merkezi, medulla oblangata ve ponsta
bilateral yerlesen néron gruplarindan olusur.

Bu noéronlar 3 ana gruba aynilir:

1) Dorsal solunum grubu: Esas olarak inspirasy-
ondan sorumludur.

2) Ventral solunum grubu: Farkh uyarilarla in-

spirasyon ya da eksprasyon gergeklestirebilir.

Pnémotoksik merkez: Solunum hizini ve tipini

belirler.

3

Rampa sinyalinden esas sorumlu olan dorsal
solunum grubu noronlaridir.

9. Karotid ve aortik cisimciklerde bul gl
hicrelerinin hipoksiye kargi olusturdugu yanitta
agagidakilerden hangisi etkilidir? (llkbahar 2023)
(DUS’ta sorulmaya uygun)

A) Na-H degistiricisinin aktivasyonu
B) K* kanallarinin inaktivasyonu

C) Na'* kanallarinin aktivasyonu

D) Ca*? kanallarinin inaktivasyonu
E) CI kanallarinin aktivasyonu

Dogru cevap: B

Hipoksiyle orantili olarak K* kanallar kapanir.

Glomus hiicreleri
Hipoksiyle orantili olarak K* kanallar1 kapanir.
K'un digari gikigi azalir, hiicre depolarize olur.
L-tipi Ca'? kanallari agilir ve Ca'? hiicreye girer.
Ca, aksiyon potansiyelini ve iletici salinimini tetikler.
Afferent sinir uglari uyarilir.
Bilgiyi Glomus hiicrelerinden merkezi sinir
sistemine gétiiren norotransmitterler salinir (ATP,
dopamin-D2 rsp- ve asetilkolin).
Nikotin ve K* infiizyonu kemoreseptor afferent
desarjini artirir

Iy, e

b
| iy )X+ kanalan
:7 o kapanir

ok

Glomus hacresi kogyuwu
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Orijinal Soru: Temel Bilimler 28

28. Sistemik dolasim igin, asagidaki faktorlerden hangisinin lokal olarak artisi dokulardaki kan akimini artirmaz?

A) Karbondioksit
B) Potasyum
C) Adenozin
D) Nitrik oksit
E) Kalsiyum

Dogru Cevap:E

Klinisyen Tum TUS Sorulari
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5. Istirahat halinde bir ki de dol. isteminden
gecen kan akimi 90 ml/sn ve sistemik arterlerle
sistemik venler arasindaki basing gradiyenti
90 mmHg'dir. Buna gére total periferik direng
asagidakilerden hangisidir? (ilkbahar 88)

(DUS’ta sorulmaya uygun)

A)0,01 B)O, 1 C)1 D) 10 E) 100
Dogru cevap: C

Fizyolojinin 6nemli kavramlarindan birisi “total pe-
riferik diren¢” kavramidir ve akim ve direng ile ilgili
oldugundan her zaman sorulabilen bir konudur. Bu
kavramin hesaplanmasi sorgular ktadir. Ayrica
PRU yu etkikeyen durumlar ve normal degeri de
(PRU:1) sorulabilir...

istolojisi ve Fizyolojisi

£
3
3
£
g
2
B
=

+ Dolasim sisteminde kanin akis hizi insanda
dinlenme durumunda 100 ml/sn, sistemik arterlerle
sistemik venalar arasindaki basing farki da 100
mmHg dir.

« Boylece, tim sistemik dolagimda total periferik
direng 100/100 ya da 1 PRU dur.

« Baz kosullarda, vicuttaki tim kan damarlari
kuvvetle daraldigi zaman, toplam periferik direng
4 PRU'ya kadar ylkseldigi gibi, damarlar ¢ok
genisledigi zaman'da 0,2 PRU'ya disebilir.

« Sorudaki rakamlara gére; Basing=kan
akimixdireng, Direng= Basing/ Kan akig hizi,
90/90=1 PRU’dur.

6. Egzersiz sirasinda iskelet kasinda artan kan
akimini saglayan fizyolojik degisikliklerden en
énemli rolii asagidakilerden hangisi oynar?
(llkbahar 2001) (DUS'ta sorulmaya uygun)

A) Aort basincinin artmasi

B) Alfa-adrenerjik implusda artma

C) Beta-adrenerjik implusda artma

D) Lokal dolum etkenlerine bagl vazodilatasyon

E) Splenik alan ve bobrekte refleks vazokonstriksiyon

Dogru cevap: D

+ Doku metabolizma hizi yliiksekse; Doku sivisinda

Temel Bilimler 28. soru
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« Adenozin, CO,, laktik asit, adenozin fosfat
bilesikleri,

« Histamin, K* ve H* iyonlan énemli vazodilatator
maddelerdir.

* Lokal kan akiminin dizenlenmesinde en 6nemli
vazodilatatér adenozindir.

adenozin agiga gikar ve lokal vazodilatasyona
neden olarak kan akimini artirir.

* Adenozin iskelet kasi ve birgok dokuda da onemli
rol oynar.

2. Kan Akiminin Lokal Kontroliinde Oksijen
ihtiyag Teorisi
« Oksijen miktari azaldiginda prekapiller
sfinkterler gevser ve kapillerlere kan gider.
+ Oksijen miktar arttikga diz kas yapisindaki
sfinkterlerin kasiima gticu artar.

I.  Toplam periferik direng
Il. Diyastol sonu ventrikil hacmi
IIl. Arteriovendz oksijen konsantrasyonu farki

Orta siddette yiirime egzersizi yapan saglikh
bir kiside, bir saat sonunda, yukaridaki
kardiyovaskiiler degiskenlerin hangilerinde
dinlenme durumuna goére azalma gorilir?
(Sonbahar 2017 Qrijinal)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) lvelll
E)llve lll
Dogru cevap: A

Bu soru, baska bir hoca tarafindan s6yle de sorulabilirdi:

A dakilerden hangisi kisa sGrell (1-2 saat) ve agw

Hem egzersiz fizyolojisi ile ilgili hem de
sistemi ile ilgili olan bir bilgi sorgulanmaktadir.
Ozellikle lokal vazodilatatér maddelerin etkisi
sorgulanmaktadir... Diger siklar da ¢eldirici olarak
hazirfanmistir... En vazodilatatér madde olan Ade-
nozin de ayrica sorulabilir...
DOKU IHTIYACINA GORELOKAL
KAN AKIMININ KONTROLUY

* Bir dokunun kan akimi, o dokunun metabolik

ihtiyacina gére belirlenir.

Lokal Kan Akiminin Akut Kontrol(
1. Vazodilatatér Teori- Adenozinin Ozel Roli
* Her dokunun kan akimi, ihtiyacina gére kontrol
edilir (Otoregiilasyon).
« |htiyag artinca arteriyoller genisletilir ve fazla kan
gelmesi saglanir.

olmayacak sekiide orta derecell egzersiz yapan 25 yasinda
saglikls bir Kigide meydana gelen fizyolojik degisikiikler ilg
gl dogrudur? (Soabshar 2017 PENZERI)

A) Toplam periferik drenc azals

B stol sonu ventxl hacei azalir
C) Kalp debisi aze'

D

Dogru cevap: A

Egzersizde kisa slireli degisiklikler icerisinde en
Gnemlilerinden birisi oksijen ihtiyacinin artmasi
ve lokal doku faktbrlerinin (6zellikle adenozin)
etkisiyle meydana gelen vazodilatasyon ve bunun
bir sonucu olarak gozienen toplam periferik
direncin azalmasidir...

Soruda dikkat edilmesi gerekli en énemli durum,
arteriyel sistemde O, ve CO, basinglari degismez
iken, vendéz kanda O, nin azalmasi, CO, nin

iLGILi NOTLAR
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insiilin ve on potasyum gesi ile ilgili
en énemli hormonlardir. Aldosteron bobrek yoluyla
potasyumu viicut disina atmaya calisirken, instlin
Na/K ATPaz pompasinin calismasini kas ve yag
dokusunda arttirarak fazla potasyumun hicrelerin
icerisine girmesine neden olur. Bu nedenle insiilinoma
hipopotasemiye neden olur.

Addison hastaliginda aldosteron salinimi azalmistir.
Bu nedenle potasyumun bobrekler yoluyla atiimasi
bozulur ve hiperpotasemi olur.

. Asit-baz  mekanizmasini  diizenleyen enzim
asagidakilerden hangisidir? (lkbahar 82, llkbahar 93)

(DUS’ta sorulmaya uygun)

B) Karbonik anhidraz
D) Alkalen fosfataz
E) Glukokinaz

A) Karboksilaz
C) Asit fosfataz

Dogru cevap: B
Bikarbonat Tampon Sistemi

Karbonik
anhidraz
CO,+H,0 — H,CO,

H,CO, T—= H*+HCO;

Na HCO, — Na*+HCO,

Bu degerin artmasi solunumsal asidozu, azalmas! ise
solunumsal alkalozu ifade eder.

Kandaki bikarbonatin miktari 24 mEgq/It kadardir.

Bu degerin artmasi metabolik alkalozu, azalmasi
ise metabolik asidozu ifade eder. Soruda bikarbonat
azalmistir.  Asidoz  vardir.  Organizma  asidozu
kompanze etmek igin asit yik olan karbondioksidi
hiperventilasyon yaparak atar. Soruda karbondioksit
bu ytizden 20 ye dismusttr. Yani kompanze metabolik
asidoz sorulmustur.

7. Bir hastanin arteriyel kan gazi-analzinde pH: 7735,
HCO, " 16 mEg/L ve pCO, 30 mmHg olarak bulunuyor.

Bu hastadaki asit-baz bozuklugu asagidakilerden
hangisidir? (Sonbahar 2016 Orijinal)

A) Solunumsal kompansasyonlu metabolik alkaloz
B) Renal kompansasyonlu solunumsal alkaloz

C) Solunumsal kompansasyonlu metabolik asidoz
D) Renal kompansasyonlu solunumsal asidoz

E) Karsik asit-baz bozuklugu

Dogru cevap: C

Bu soru, baska bir hoca tarafindan s6yle de sorulabilirdi:

Proksimal tup fonksiyon bozuklugu gelsen bir hastanin arteriyel
kan gazi analizinde pM: 7,38, HCO,: 18 mEqg/L ve pCO, 28
mmHg olarak bulunuyor

Bu asit-baz denges! durumunu asagidakilerden

Temel Bilimler 34. soru
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hangisi agiklar? (Sonbahar 2018 BENZER))

A) Kompanze metabolik alkaloz
B) Kompanze solunumsal akaloz
C) Kompanze metabalik asidoz

+ pCO,'de artis sonucu olan asidoza solunumsal
asidoz,

* pCO,de azalma sonucu olan alkaloza ise
solunumsal alkaloz denir.

ekstrasellliler tampondur.

. pH=7. 36, pCO,=20 mmHg ve HCO,=9 mEg/l olan
bir ne diisiinirsiiniiz? (Sonbahar 90)

A) Metabolik Alkaloz

B) Kompanse Metabolik Asidoz
C) Dekompanse Metabolik Asidoz
D) Respiratuvar Alkaloz

E) Respiratuvar Asidoz

Dogru cevap: B

Bu tiir sorular icin en énemli ipucunun pH oldugunu
unutmamak lazim... pH 7.36-7.38 arasinda oldugunda
kompanze bir durum oldugunu bilen bir kisi sadece
B sikkinin kaldigini farkeder. Diger verilenlere dahi
bakmadan yapilabilecek bir dikkat sorusu...

Bu tip sorularda 6ncelikle asidoz mu? Yoksa alkaloz
mu? Bunu anlamamiz gerekmektedir. Bunun igin
oénce pH'a bakmak gerekir. Normal pH, 7.38-7.42
arasindadir.

Normal kanda ¢6ziilmiis karbondioksit 40 mmHg.

D) K | asidoz
E) Normal fizyolgjik sinirdarda
Dogru cevap: ¢

orular her zaman potansiyel tasimaktadir.

Sorularda ilk dikkat edilmesi gereken durum pH
dir. Bu soruda pH:7.38°den kiigiik oldugu igin

asidoz tablosu bulunmaktadir.

Bu durumda segeneklerden en az 2 tanesi
elenmis oluyor. Bikarbonat kaybi oldugu i¢in tablo
metebolik asidoz olacak. Renal kompanzasyon
saglamak i¢in hasta karbodioksit atmaya calismis

(hiperventilasyon).

Asit-baz bozuklugu, arteriyel kandaki pH, HCO, ve
pCO, analizinden tespit edilir.
Solunumsal asidozda, kismi renal diizenlemeden
sonra
« Ddisuk pH, artmis pCO, ve artmis HCO;
Metabolik asidozda kismi solunumsal
diizenlemeden sonra
+ Dusiik pH, diistik HCO, ve pCO, azalmasi
Solunumsal alkalozda
*  Artmis pH, azalmis pCO, ve diisiik plazma HCO,
konsantrasyonu

Asit-baz dengesi ile ilgili analiz sorusu. Bu tdir

H
4
;
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Bu nedenle glisin, beyin sapi ve omurilikte inhibitor
etkili iken, kortekste eksitator etkilidir.

Yani NMDA reseptortnin glutamata cevap verebilmesi
icin gerekli olan nérotransmitter glisindir.

6. Gama-aminobiitirik  asit (GABA), GABA,
reseptérlerine baglandiktan sonra asadidakilerden
hangisi gergeklesir? (Sonbahar 2018 Orijinal)

(DUS’ta soruimaya uygun)

A) G, uzerinden fosfalipaz C aktivitesi artar.

B) Klorun hiicre igine girigi artar.

C) Gs uzerinden adenilat siklaz aktivitesi artar.
D) Sodyum ve kalsiyumun hiicre igine girisi artar.
E) Guanilat siklaz tizerinden cGMP tretimi artar.

Dogru cevap: B

Bu soru, baska bir hoca tarafindan $6yle de sorulabilirdi:

Asagidakilerden hangisi sinir sistemindeki etkisini kiorun
hicre icine girigini arttirarak gosterir? (Sonbahar 2018
BENZER])

A) Glutamat NMDA reseptéril
B) GABAA reseptdril

C) Asetilkolin M1 reseptéril
D) Dopamin D1 reseptori

E) Serotonin 5HT4 reseptéri

Dogru cevap: B

GABA-A ve GABA-B resept

7. Asagidaki nérotransmitter reseptdrlerinden
hangisi metabotropik reseptér grubunda yer alir?
(llkbahar 2024) (DUS’ta sorulmaya uygun)

A) Sinir-kas kavsag: kolinerjik reseptor
B) Glisin reseptorl
C) Glutamat AMPA reseptori
D) Glutamat kainik asit reseptoru
E) GABA, reseptorii
Dogru cevap: E

Sorunun ana kurgusu GABA'nin GABAA ve
GABAC reseptérierinin Cl- iyon kanali olup IPSP
olustururken GABAB’nin Gi kenetli metabotropik

Sinir sisteminde basit ama énemli iki bilgiyi bir-
lestiren bir arkadasimiz bu soruyu rahatliklia ya-
pacaktir. Birincisi sinir sisteminde en inhibitér et-
kili transmitter GABA’dir. Diger 6nemli bilgi hiicre
icerisine klor girisi hiicreyi inhibe eder. Bu bilgileri
birlestirecek olursak GABA inhibitér etkisini hiicre
igerisine klor girisini saglayarak yapar... Zaten so-
ruda “hiicre igerisine klor girisi” segenegi ile “sod-
yum ve Kalsiyum girisi” etkileri ¢elisiyor. GABA’nin
inhibitér oldugunu bilen bir kisi “sodyum ve kalsi-
yum girisi” segenegini da eleyip “hiicre icerisine
klor girisi” segenegine yénelecektir...

Soruda GABA-A ve GABA-C iyonotropik (klor girisi
ile) etki ederken, GABA-B metabotropiktir ve etkisini
G proteinleri araciiiyla gergeklestirir... O yluzden G
proteini ile iligkili segenekleri eleyebiliriz.

GABA (GAMA AMINO BUTIRIK ASIT)

+__Omurilik, serebellum bazal ganglivonlar ve korteksin

Temel Bilimler 39. soru
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sentezlenir.

« GABA-A, GABA-B ve GABA-C (¢ reseptoru
vardir.
v GABA,ve GABA_ iyon kanalidir (CI) (iyonotropik
reseptor).
v GABA, G proteiniyle iligkili reseptérdir
(metabotropic reseptér).

reseptér oldugunun hatirlanmasidir...

GABA,, GABA , Glutamat Kainat, Glutamat AMPA ve
glisin A reseptorii iyon kanali 6zelligindedir.

Nérotransmitterler ile Ilgili

Sorulabilecek Onemli Bilgiler

1. Triptofan hangi ndrotransmitterin dncdd... Serotonin

2. Eksikliginde depresyon ve anksiyeteye neden olabilen
transmitter... Serotonin

3. 1Istahi ve agiryr azaltici 6zelligi bulunan transmitter...
Serotonin

4. 5-HIAA (Hidroksi Indol Asetik Asit) hangi aminoasitin
metabolik Griniddr... Triptofan

5. Postsinaptik  hicrenin membran  potansiyelinde
inhibisyon yapanlar. .. GABA - Glisin

6. Sinir sisteminde inhibitdr transmitter olarak rol
oynayan gama-aminobiitirik asit(GABA), beyinde
hangi aminoasitten yapilir. .. Glutamik asit

7. 55S'de inhibitér etkili ndrotransmitter... Gama
aminobutirik asit (GABA)

8. Purkinje hiicrelerinden salinan nérotransmitter...
GABA

9. Glisin reseptorlerinin  kompetetif antagonisti olan
toksin... Sitriknin

10.Tek basamakta vazodilatatér bir  maddeye

déniigtirilebilen aminoasit... Histidin

.Akson refleksi ve agr duyusunda rol oynayan baslica

madde... Substance-P

12 Kahve ve gayda bulunan kafein ve teofilin asagidaki

ndrotransmitterlerden hangisinin reseptérinii  bloke

ederek uyarici etki gdsterir... Adenozin

.Sinir lifi tiplerinin hangisinin uyariimas: sonucunda,

sinir lifinin ug kisimlarindan glutamat salinir ve agr

iletimi gergeklesir?... A-Delta

14 Sinir lifi tiplerinin hangisinin uyarimasi sonucunda,
sinir lifinin ug kismlarndan GABA salimir?... A-Beta
(presinaptik inhibisyon olay: ile ilgili)
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8. Proeritroblast ile baslayan eritropoiezde, siirecin ara
basamaklarindaki eritroblast tipleri soyledir:
|. Polikromatofilik eritroblast
Il Bazofilik eritroblast
IIl. Ortokromatofilik eritroblast

Bu hiicrelerin gelisim siralamasi agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir? (Sonbahar 2022 Orijinal)

(DUS'ta sorulmaya uygun)

A) LI BY LIl 11

c)lL 1, D)1, |
E)IIL 11l

Dogru cevap: C

Hematopoiezisde sirasi ile izlenen hiicreler;
« Proeritroblast

«  Bazofilik eritroblast

* Polikromatofilik eritroblast

«  Ortokromatofilik eritroblast (Normoblast):

* Retikilosit

Yodun nukleus. i e
Bazofillc
‘erftrodlast
. Mukieus yok
Asid+Bazofil
R

Nodess abkr )
Nukdeusenson  Piknotik nikdeus  rprost
gir0Id030-stididr

Alyuvarlann farkhlasma evreleri

9. Sitoplazmasi metakromatik boyanan, graniilleri
heparin, histamin iceren I6kosittipiasagidakilerden
hangisidir? (Sonbahar 2005)

(DUS'ta sorulmaya uygun)

A) Bazofil B) Nétrofil
C) Eozinofil D) Lenfosit
E) Monosit

Dogru cevap: A

Mast hiicresi ve bazofiller i¢in en 6nemli ipucu

Bazofiller ile mast hiicreleri arasinda benzerlik vardir.
Mast hiicreleri dokularda bulunur. Bazofillerin yar
omdrleri ve kinetikleri eozinofillerle paralellik gdsterir.
Bazofil ve mast hucrelerinin grantllerinde histamin
ve inflamasyonda rol alan diger mediyatorler bulunur.
Bazofillerde bir miktar heparinde bulunur.

Brons astimi, trtiker, allerjik rinit, anaftaksi gibi allerjik
hastaliklarda hipersensitivite reaksiyonlarinda ve
lenfositlerin aracilik ettigi gecikmis tip hipersensitivite
reaksiyonlarinda rol aliriar.

Soruda  geldiricilerde  belirtilen bazofil grantlosit
disinda kalan highirinin metakromatik boyanan,
histamin heparin igeren grantlu yoktur.

10. Asagidakilerden hangisi aplastik anemi gelisimine
neden @lmaz? (llkbahar 2014 Orijinal)

A) Eritopoietin yoklugu B) Kemoterapi
C) Yiiksek doz radyoterapi D) Insektisitier
E) Lupus Eritematozus

Dogru cevap: A

Bu soru, baska bir hoca tarafindan séyle de sorulabilirdi:

1. Demir eksikiigi

Il. Radyasyon intoksisitesi

I Sisteonk Lupus Eritematozus
IV. Eritropoietin eksligh

V. Benzen

Yukandakilerden hangisi/hangileri aplastik anemi geligimine
sebep olabilir? (Ikbahar 2014 BENZER)

ALV B, vV

CL v VR R VAY
BN

Dogru cevap: A

Klinik bilgilerle fizyoloji bilgilerinin entegre
edilmesi durumunda kolaylikla c¢éziilebilecek bir
sorudur.

Aplastik Anemi (AA)

Kemik iligindeki ana hicrelerin (hemopoetik kok hiicre)
sayisal yetersizligi sonucu yeterli kan Uretilememesi ile
karekterize bir hastaliktir. Cesitli nedenlere bagl olarak
kan yapan ana hucreler tahrip olur. Kemik iliginin yerini
yag dokusu alir ve yeterli kan Uretilemez. Yani sorun
kan yapimini uyaran hormonda degildir, sorun kan
iireten hiicrelerdedir.

Temel Bilimler 98. soru
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heparin ve histamin icermeleridir... Ayni o
Bazofil ve mast hiicrelerinde IgE icin spesifik
reseptér bulunur...

Bazofiller

Bazdfiller dolagimdaki granilositlerin % 1' inden daha
azini olustururlar. Metakromatik boyanan koyu lacivert
- mor graniiller icerirler ve gekirdekleri net segilemez.

c) Viral nedenler ( bazi hepatit viruslari)

d) Radyasyon

e) Baziilaglar (kloramfenikol)

f) Cesitli nedenler (gebelik, bazi bag doku
hastaliklar)

Aplastik aneminin bilinen sebeplerinden biri
bir tir otoimmitin bozukluktur. Bu bozuklukta
I6kositler (akyuvarlar) kemik iligine saldirr.

g
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Ayakta duran bir kigide, akciger tabaninda ise;
* Kan akimi da fazladir, havalanma da fazladir.

* Ancak kanlanma, havalanmaya gére daha
fazladir.

« Dolayisiyla kan yeterince oksijenlenemez.

* Yaniarteryel kan, ven6z kana yakin miktarda
O, icerir.

* Bunedenle iyi oksijenlenememis fizyolojik sant
kani olusur.

+ Eger ventilasyon azalirsa, yani O, daha da
azalirsa, sant kaninin miktari artar.

Yaglanma ile solunum sistemi deFisiklikleri

Yaglanma akcigerlerde hem morfolojik hem de
islevsel degigikliklere neden olur.

Hava yollari genigler, alveoler gaz degisimi igin
yiizey alani azalir.

Akciger hacim ve kapasitelerinde deisiklikler
meydana gelir, drnedin fizyolojik &li bogluk
artarken (%40), vital kapasite (%15-20) ve
tidal volim azalir.

Rezidiiel volim artar ve RV/TLC %35-40
oraninda azalir. Ventilasyon ve ventilasyon akim
hizi azalir.

Zorlu ekspirasyon volimi (FEV1) ve zorlu vital
kapasite (FVC) azalir.

Mukus bezlerinde artig olur ve silyar aktivite
azalir.

Senil amfizemde oldugu gibi periferik solunum
yollarini  destekleyen dokularda  kayiplar
gorlar.

Elastin ve kollajen doku kayiplari yaglilarda
atelektaziye edilimi artirir.

Maksimum solunum kapasitesi azalir.

Solunum kaslari zayiflar ve kas kuvveti azalir.
Benzer gekilde diyafram kuvveti de yaglanmayla
azalir.

Ventilasyon-perfizyon uyumsuzluju yasla
birlikte artar ve Pa0, de azalmaya neden
olur.

Solunum kaslarina gelen kan miktari azaldigi igin
glikolitik/oksidatif metabolizma orani artar.
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Akciger Hacim ve Kapasiteleri Ile Ilgili

1.
&

3.

4

7.

. Hongi hacim artarsa fonksiyone! nezidiel kapasite

Sorulabilecek Onemli Bilgiler

Akeiger hacimleri neyle dlgilir... Spirometre
Spirometre ile dlgil hacim h
Rezidiiel voliim ve iginde RV olan kapusﬁ’eler

Rezidiel volim (RV) nesi| dlgllie,.. Helyum diliisyon
yéntemiyle

£oyie

ozalw?... Inspirasyon kapasitesi

Hangisinin  sonucy  ekspirasyon yedek Hacmini
verir?... Fonksiyonel rezidiiel kapasite - Reziduel
voliim

Maksimum bir _inspirasy sonra,
bir ekspirasyonla cnkorllnn havaya ne denir..
Vital kapasite

Hangi hacim artarsa vital kapasite azalr...
Rezidiie| voliim

Kl
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inik Bilimler 104. soru

10.

11,

Tiffeneau indeksi olarak adlandirilan parametre. . .
FEV1/FVC

FEV1/FVC digikse hastalk... Obstriiktif (Astim
ya da KOAH)

14

12,
13.

15,

16.

17.

18.

19,

&5

Bronkodilatorle belingin duzeliyorsa. .. Astim

Bronkodilatatérle az dizeliyor ya da dizelmiyorsa
hastalik... KOAH

Akcigerde kompliyansm en iyi oldugu yer...
Bazal

Kompliyanstan dolay) ventilasyonun en iyi oldugu
yer... Bazal

Yergekimden dolayr kanlanmanin en iyi oldugu
yer... Bazal

Ventilasyon/perfizyon orammin en iyi oldugu
yer... Apeks

Akcigerlerin apeksinde bazaline oranla daha

yiksek olan parametre... Ventilasyon/Perfiizyon
orani

Akcigerde normal V/Q orani... 0,8

Ayakta duran kigide, apekste kanlanma gok oz
oldudu igin bu bélgeye ne denir... Fizyolojik &li
bogluk

Akcigerin  bazalinde ise kanl ya oranla
havalanma azdw. Omun igin bu bdigeye ne
denir... Fizyolojik gant
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